

LA CORRESPONDENCIA Alicantina

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Alicante: Viernes 1.º de Octubre de 1897

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Oficinas Castaños, 20

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA Alicantina
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1.50 PESETAS; TRIMESTRE, 4.50
FUERA
TRIMESTRE, 5.50
Punto único de suscripción:
CASTAÑOS, 32. - ALICANTE

Año VI.—Núm. 1.777

Grandes Talleres
de
SASTRERIA
á cargo del Socio
DON MIGUEL VERDÚ PUJALTE



«PEREZ Y C.ª EN COMPAÑIA»

**Géneros Ingleses
Y DEL PAÍS**
EN CLASES
excepcionales

Preparación para carreras especiales, civiles y militares,

por el licenciado en Ciencias exactas y abogado, D. José Mirete y Visiedo, Jefe que ha sido de Negociado de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, y Jefe, por oposición, de trabajos estadísticos de esta provincia.
Clases especiales para las convocatorias de 1897 en todas las Academias militares.
Calle de Villegas, num. 3, cuarto 2.º

Gran hotel de Roma y de la Marina

Suntuoso edificio construido de planta para fonda, situado en la Puerta del Muelle, con vistas al mar, Paseo de los Mártires y playa de los baños, próximo al comercio, Telégrafos, Gobierno civil, Ayuntamiento y Audiencia.
Doña Asunción Zaragoza, propietaria de los favorecidos Hoteles de Roma y de la Marina, ha creído conveniente no continuar con el edificio en que estaba instalado el de la Marina, quedando refundidos desde el 1.º de diciembre en uno solo los dos hoteles, y se denomina **GRAN HOTEL DE ROMA Y DE LA MARINA**.
Tanto en el decorado, como en el servicio de éste, se han introducido grandes mejoras que seguramente apreciarán todos los que visiten este Hotel, pues su dueña no ha omitido gasto alguno para dotar á Alicante de un edificio de esta índole que pueda competir con los mejores de Europa.

**Gran fábrica de somniers
Y TODA CLASE DE TELAS METÁLICAS**
DE
Salvador Gosalbez

En esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su industria requieren y que puede competir con las principales fábricas de España y del extranjero, se confeccionan colchones con muelles de todos los sistemas, carres metálicos y grillajes para claraboyas.
Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir á las veinticuatro horas cualquier pedido por importante que sea.
Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

M. LOSADA

GRAN CAMISERIA MODELO.—CORTE FRANCÉS
Calzoncillos corte pantalón. Fajas higiénicas Losada. Privilegio invención. Gran taller de plancha para señoras y caballeros.—Méndez Núñez, 1.

BUENA ADQUISICION

Se vende una Masía que consta de 90 hanegadas de viña y 120 de sembradura de secano con olivos para poder cosechar hasta 20 arrobas de aceite y 5 hanegadas de tierra huerta. La casa es nueva con habitaciones para amo y colono y una espaciosa bodega con todos los accesorios correspondientes; se halla situada en el valle de Agres y muy cerca de la estación de empalme de las vías férreas en construcción de Játiva á Alcoy por Onteniente y de Villena á Alcoy por Bocairente.
Una Alquería que consta de 23 hanegadas de tierra huerta y casa nueva en el centro de ella; se halla situada muy cerca de Bocairente y de la estación de la vía férrea de Villena á Alcoy. Para más datos dirigirse á **Juan Asencio** en Bocairente, provincia de Valencia.

La Correspondencia Alicantina

Es el periódico de mayor circulación de la provincia
Acce dos Ediciones
OPTIMAS. CASTAÑOS 20
APARTADO 28.—TELEFONO 70

(COLABORACIÓN INÉDITA)

AL REGRESAR DE LA GUERRA

Que simpática figura la de Julian, joven oficial que con los brazos apoyados en la banda del buque, fija su vista en la parduzca y desigual silueta que en el horizonte dibujaba la costa, palpitante el corazón de alegría inmensa y la imaginación adormecida con recuerdos de pasados días!
Regresaba á su pueblo, volvía al hogar donde vio la luz primera, abandonado años há para luchar como un bravo en defensa de la patria; volvía al lado de sus ancianos y queridos padres, junto á la cariñosa compañera de la infancia á quien había jurado un amor inalterable.
Hacia algunas horas había perdido de vista la tierra; no oía otro rumor que el de la proa del buque hendiendo las olas, y éstas, que alzando montañas de espuma, venían á besar sumisas los costados del barco.
Las aguas presentaban un color verdoso, y sus gruesas oleadas variaban á cada momento los paisajes que se ofrecían á su vista; ora le parecían una inmensidad de sepulcros con sus bocas abiertas en un vasto cimiterio, ora las olas, al rizar sus cimas, se parecían á una extensa llanura cubierta de nieve, ora una ligera niebla tendida ante

su vista se deshacía y le dejaba entrever algo de lo infinito.
Al sentir la brisa que azotaba su rostro, llevándole de tierra perfumados olores; al ver que los picos de las montañas se iban elevando sobre la móvil superficie, estremecíase su cuerpo á impulso de desconocidas emociones, adquiría su semblante la expresión de una angustiosa impaciencia, y de sus ojos brotaban algunas lágrimas que silenciosas iban una á una á confundirse con las azules aguas del mar.
Aquí llanto lo producían el placer, la felicidad; aquellos estremecimientos eran enjendrados por la ventura infinita; aquella melancólica tristeza, el recuerdo de la separación tantos años sufrida.
La imaginación, ese titán del cerebro humano, abarcaba hasta los menores acontecimientos de la vida del joven Julian, y su auxiliar, el pensamiento, le trasportaba al pueblo que le viera nacer, presentándole con asombrosa exactitud la modesta casa que habitaban sus padres y el pequeño jardín con sus acacias que alzándose junto á la puerta, extendían sus nudosas ramas hacia la vivienda.
¡Qué alegría la de sus cariñosos padres al presentarse ante ellos, con los brazos abiertos y los labios rebosando millopes de prolongados besos! Qué orgullo cuando le vieran vestir el uniforme de oficial del ejército, empleo adquirido á cambio de innumerables privaciones y á costa del sacrificio de su vida tantas veces expuesta al plomo mortífero del enemigo.
Fijaba, entonces, su vista en las olas, y al ver la proa del barco romper la rizada superficie con desesperada lentitud, febril ansiedad dibujábase en su rostro, y hubiérase querido hundir los acicates de su impaciencia en el casco del buque hasta hacerle volar con la rapidez de su deseo.
El sol estaba próximo á sumergirse en

tre las olas; diversas nubes de ópalo y grana velaban la tumba del rey de los astros, nubes que al reflejarse en la móvil superficie del mar, la asemejaba á un inmenso crater vomitando sus rojizas llamas.
Algunas fajas blanquitas estaban agrupadas hacia el Oriente, por el que la luna se alzaba lentamente.
El día finalizaba, y al alegre ruido de este va sucediendo la monótona cadencia de la noche.
En esto, la campana cobrada sobre la popa del buque tocó á la oración, y los marineros, quitándose sus gorros, se arrodillaron ante una imagen de la *Virgen Inmaculada*, y alzaron sus fervorosas plegarias por la prosperidad del viaje.
Entonces, los ojos del joven oficial se llenaron de lágrimas. Nada más sublime que aquella sentida súplica hecha por hombres acostumbrados á ver la muerte brío su más terrible aspecto, y teniendo una inmensidad bajo sus pies y otra sobre sus cabezas.
¡Oh! sí; lloró Julian. ¿No estaba él como aquellos infelices expuesto á las tempestades de una pasión que no podía menos de ser borrascosa?
¡Dios mío!, exclamó, ¿cuán grande debes ser cuando sirves de gradas á tu trono esa inmensidad que se llama mundo!
Por fin, un día no más de navegación le separaba de sus ilusiones, y formando proyectos, á cual mas bellos y felices había pasado la noche entera en su camarote; vistiéndose de prisa con objeto de ver el cielo, y quién sabe si llevado de su impaciencia esperaba oír del capitán que el buque durante la pasada noche había ganado algunas millas que le permitieran adelantar su felicidad.
Subió sobre cubierta; ligeras nubecillas transparentes y blancas cual velo de desposada adornaban el cielo, signo para él de dichas inmensas y contemplándolas estuvo absorto hasta la llegada del capitán que le sacó de su éxtasis, preguntándole como había pasado la noche.
—Perfectamente capitán! En este momento admiraba el celaje que nos rodea y que pronto habremos cambiado, según creo, por otro parecido en lo apacible, pero sobre superficie más sólida y segura.
—Dios os oiga; pero no participe de vuestro creencia: á usted creo poder decirle la verdad como hombre avezado al peligro; veis aquella nubecilla cuya blancura os pareció signo seguro de felicidad?... He ordenado forzar la máquina del buque y á pesar de eso teme que antes de llegar á puerto esa nubecilla blanca se convierta en funebre crespón que envuelva nuestra nave...
Y sin esperar respuesta se dirigió el capitán á la proa del buque poniéndose á mirar con su anteojó á la nube, causa de su preocupación.
¡Bah!—se decía entre tanto Julian.—Temores de marino; en todas partes ven peligros, quizzes por el mismo celo en el cumplimiento de su deber. ¡Como! tantos peligros salvados en la guerra; tantos años de separación irían á desaparecer por el capricho de una nubecilla, al contrario! Le ordeno del capitán de ganar la distancia le permitiría quizá dentro de unas horas abrazar á los seres por los que desde que puso su planta en el buque suspiraba.
¡Vira en redondó!... ¡Corrid las amarras! ¡á los botes! ¡á los botes!... y sordo murmullo se levantaba de las entrañas del buque producido por el pasaje, que pugnaba por salir todos á un tiempo; sordo murmullo que pronto encontró eco en el firmamento, donde las nubes, abriéndose á intervalos dejaban ver ráfagas de fuego cada vez más próximas y amenazadoras.
El ruido y las imprecaciones sacaron á Julian de su abstracción, haciéndole ver de pronto y en toda su imponente majestad el peligro que el capitán le señalara momentos antes.
Y acudiendo su indolencia ante el peligro y olvidando por un momento sus esperanzas volvió á ser el héroe de la guerra, el que tantas veces despreciara la

muerte, contribuyeron con sus palabras á procurar el orden en el embarque de los pasajeros en los botes que poseídos del terror se disputaban con fiereza la posesión de un puesto en los salvavidas de los costados del barco.
El buque zozobraba; una gran vía de agua hacia inremisible su pérdida é inútiles los esfuerzos de la tripulación, cuando el capitán divisó á Julian, sereno, ayudando á embarcar á los niños, luego á las mujeres y por último los hombres que por edad parecían no habían de necesitar auxilio alguno.
—Señor oficial!—gritó el capitán—el buque se va á pique, salvaos pronto si no queréis perecer con nosotros.
—Allá voy á vuestro lado—respondió Julian.—En la guerra avanzaría el primero, aquí la honra del uniforme me ordena quedarme el último.
III
Al recoger los campesinos del pueblecillo B... los pocos que habían quedado con vida de la tripulación del buque naufragado, encontraron al lado del cadáver del capitán á un joven oficial con numerosas heridas, producidas por la violencia de los golpes contra las rocas, pero con vida aún y á cual uno de los presentes reconoció, diciendo que era del pueblo, y ordenó lo trasladaron á su casa.
Y puesto en marcha el triste convoy, fue Julian poco á poco conociendo al sitio en que se hallaba y contento en medio de su agonía por que tenía tiempo de abrazar á sus padres y ver á su prometida pidió que le llevaran á su casa.
—Mis padres, interrogó; y los que le escuchaban se limitaron á guardar silencio al mismo tiempo que señalaban arremeter por donde á la sazón pasaban.
—¡Muertos! ¿Y ella?... ella... ¿también? y el mismo silencio é idéntico ademán respondieron á su pregunta.
Entonces, como si sólo esperase la contestación, dió un prolongado suspiro, dejó caer la cabeza sobre los que le conducían y exhaló el postrer aliento al mismo tiempo que pronunciaba estas palabras:
—¡Gracias, Dios mío! que has permitido que me reúna á ellos!
S. A. ALAHUA.

Siluetas alicantinas

ALEJANDRO HARMSSEN

El sensible retraimiento en que se halla Alejandro Harmsen, de la vida activa de la política y de las letras, hacían dudar de la conveniencia y oportunidad de publicar su silueta; pero como, al ocuparme de las figuras más salientes de Alicante, dolíame dejarme en el tintero la del barón viudo de Mayals, lleno dos cuartillas, aunque muchas podría llenar tratando de este personaje, para que figure su respetable nombre en esta colección.
Alejandro Harmsen, por su fama literaria, no está al alcance de mi crítica: solo diré que cuanto de él he leído me ha sabido á poco.
Como caballero habrá quien le iguale, más no, seguramente, quien le aventaje: noble, expléndido y caritativo ha servido de pañuelo para enjugar muchas lágrimas, y es un decidido protector de escritores y artistas.
Como yo no soy ni una ni otra de estas cosas, ni debo á Alejandro Harmsen más que el honor de cruzar con él el saludo—por mi parte respetuoso—no puede haber quien dude de la sinceridad de mis elogios.
El barón de Mayals ha sido Senador del Reino, y tanto en la política de Alicante, como en la de la Corte, jugaría un papel principalísimo si su retraimiento no se lo impidiera.
Pero esta es la suerte de nuestro país: los que debían estar retirados no lo están, y los que no debieran estarlo... ya saben ustedes.
JOSÉ DE UGARTE.

LA CRISIS DIMISION DEL GOBIERNO

Lo inesperado
Ha sido una sorpresa para el general Azcarraga, para los ministros, para la prensa ministerial, para todos cuantos creían asegurada la vida de este desdichado gabinete. El rayo ha caído de lo alto.
El Gobierno ha dimitido, no por propia iniciativa, no por un arranque de delicadeza y susceptibilidad, sino por el impulso de la opinión, que ha encontrado en las mas augustas regiones del poder la forma ejecutiva de un acuerdo unánime y necesario.
La mejor prueba de que los ministeriales ignoraban lo que iba á suceder, es que un órgano conservador tan bien informado como "El Nacional", decía ayer mañana:
"A pesar de lo que han anunciado algunos periódicos, no es cierto que se celebre hoy Consejo de ministros.
Mañana jueves se reanudarán los que es costumbre que presida en dicho día S. M. la Reina.
"La Epoca", en la primera plana de su número de anoche, tampoco aparece enterada de lo que sucedía cuando ya estaba haciéndose la tirada de provincias del estimado colega, antes por el contrario expone lleno de confianza un cuadro optimista de la situación, el mismo sin duda que, como luego se verá, trazo el presidente ante S. M. la reina.
A las tres de la tarde los ministros ignoraban que ya no lo eran.
Cuando se fué á buscar á algunos de ellos para citarlos al inesperado Consejo estaban de paseo, descuidados y contentos, bier ajenos á que lucían por última vez sus personas en las carrozas oficiales.
Insistimos en estos detalles, porque todos ellos, al demostrar que el gabinete no facilitaba ni esperaba siquiera la resolución de la corona, avaloran la sabia energía de las altas instituciones.
Relatemos ahora el curso de los acontecimientos.
Antecedentes
Cuando el tren real entró en la estación de Madrid, nadie pensaba lo que iba á suceder.
Al llegar la real familia á Palacio, en medio de un lujo de precauciones totalmente innecesario y absolutamente lamentable, entonces empezaron á comprender los más avisados que se preparaba la tormenta.
Sobre todas las culpas de la situación había caído el error de suponer que al regresar los reyes á la capital de la monarquía era preciso que lo hiciesen como si entrasen en ciudad enemiga.
Esto se estimaba como una torpeza, como una inconveniencia y hasta como una irreverencia, y venía á probar que el gobierno víctima del miedo, ni sabe resolver las más pequeñas dificultades, dando la medida de lo que podía esperarse de él en los graves conflictos que él mismo ha creado.
Polavieja en Palacio
El ilustre vencedor de Cavite estuvo ayer por la mañana en Palacio, con objeto de saludar á los reyes y á las infantas.
Una hora próximamente permaneció el general Polavieja en el alcazar, y en ese espacio de tiempo tuvo ocasión de hablar largo rato con S. M., después de hacerlo con la infanta doña Isabel.
El general fué objeto de señaladas muestras de afecto por parte de la real familia, que se interesó vivamente por su salud y se congratuló de que ya estuviese restablecido.
El general Polavieja, agradeciendo las atenciones que recibía, parece manifestó á la reina que estaba dispuesto á ir donde su majestad ó el gobierno le mandaran.
No es cierto que en la entrevista el ilustre general hablase de asuntos políticos, como supusieron algunos que llevaron la noticia al salón de conferencias del Congreso.

A LOS ENFERMOS DEL ESTÓMAGO
No os quedeis sin probar la **Cerveza Fuerte Espumosa Cayoll!**
Recomendada eficazmente por los médicos para los que padecen del estómago.
Además tiene infinitamente mejor sabor, y ha sido la digna atención de los manjares, por pescadores que están cesando.
Rebata una vez y os convenceréis.—Los pedidos á la Fábrica, ALFONSO EL SABIO, 7, ALICANTE.

El general se halla completamente apartado de las luchas de los partidos y siempre ha sostenido que su espada esta siempre al servicio de su patria y de su reina.

Azcárraga en Palacio

A medio día fué el general Azcárraga a Palacio y puso a la firma de S. M. los decretos de que en otro lugar damos cuenta, quedando convenido que a las dos de la tarde volvería el presidente a ver a Su Majestad a fin de enterarla del desarrollo de los sucesos golpísticos y militares acaecidos en los treinta días que hace que estuvo en San Sebastian el jefe del gobierno.

En efecto; a las diez entraba de nuevo en la regia cámara el presidente del Consejo y permaneció allí hasta muy cerca de las tres.

Aunque el general Azcárraga ha guardado reserva sobre la conferencia que tuvo con S. M., suponen algunos ministeriales que el jefe del gobierno hizo un resumen bastante amplio de los asuntos públicos a partir del día en que la reina se dignó otorgarle su confianza para seguir en los consejos de la corona con el mismo gobierno que tenía el señor Cánovas.

Parece que el general Azcárraga repitió a S. M. lo mismo, sobre poco mas o menos, que hace pocos días indicamos que se proponía manifestar.

Es posible que dijese que la situación de Cuba mejoraba con tal rapidez que no consideraba difícil, a seguir con los mismos procedimientos hasta aquí empleados por el general Weyler, conseguir la pacificación total de la isla en corto periodo de tiempo.

Las energías del general Weyler, su dominio del terreno en que la lucha se sostenía, sus planes militares tan brillantemente secundados por jefes, oficiales y soldados, eran para el presidente del Consejo prenda segura del éxito mas completo. Así es que el relevo de un general que había conseguido conservar para la patria la mas hermosa de sus colonias, considerabalo el jefe del gobierno como un triunfo de la rebeldía, y por lo tanto era de opinión que siguiese al frente de aquel ejército, que bien pronto daría buena cuenta de la rebelión.

Al tratar de Filipinas es de suponer que pusiera de relieve los éxitos conseguidos en el Archipiélago por el general Primo de Rivera y la confianza de que en breve diese por concluida la insurrección, construida a mantenerse en lugares inhospitales, hasta que la época de la seca hiciese posible su acabamiento.

En cuanto a la cuestión política, ha debido el presidente manifestar los trabajos realizados para conseguir la conciliación de los elementos conservadores distanciados del gobierno, y el ningún éxito obtenido hasta aquí. Tal vez añadió que conservaba la esperanza de conseguir la unión con esos elementos por medio de un acto parlamentario.

En síntesis, el general Azcárraga suponía que de seguir en el mando el partido conservador contaba con medios para resolver todos los problemas pendientes.

Ocupábase, sin duda, el general de los medios económicos para seguir las campañas; del conflicto de Mallorca, y de las gestiones practicadas cerca del Sumo Pontífice para buscar una solución conciliadora.

Trazaría, sin duda, el presidente un cuadro lisonjero y agradable, de los que solo puedan merecer la aprobación, a menos de que no se crean ciertos los tonos y exacto el dibujo.

Dícese que S. M. oyó atentamente al general Azcárraga, y de una manera muy delicada le significó el deseo de meditar con detenimiento sobre cuanto acababa de exponer.

Se supone que entonces el general Azcárraga, comprendiendo que las manifestaciones de S. M. exigían del gobierno que éste planteara la cuestión de confianza, manifestó poco más o menos lo que sigue:

El gobierno pensaba someter a S. M. la consulta de si convenia un cambio de política cuando creyera oportuno la reunión de Cortes; pero en vista de que la corona estimaba urgente meditar sobre el estado de los negocios públicos creía llegado el caso de afrontar esa consulta.

S. M. la reina parece que opinó afirmativamente.

Entonces el general Azcárraga dijo que para facilitar toda solución el gobierno ofrecería a S. M. la dimisión, a cuyo fin iba a reunir inmediatamente a los consejeros responsables.

El Consejo

Poco después de las tres llegó a la Presidencia el general Azcárraga.

Allí estaba el ministro de Estado, y este fué el primero de los miembros del gabinete que se enteró de lo que sucedía.

El mismo duque de Tetuan llamó por teléfono a sus compañeros para decirles que a las seis se reunía el Consejo en la Presidencia.

Algunos ministros no fueron habidos tan pronto como se deseaba, y se emprendió la busca de ellos por los lugares donde podían estar.

Las pesquisas dieron su resultado y a las seis comenzaba el Consejo.

De lo que en él sucedió, según dijeron los ministros, resulta que el general Azcárraga pronunció un breve discurso en que planteó y dejó resuelta la cuestión.

Dijo que creía llegado el caso de plantear a S. M. el problema político y ofrecerle la dimisión de todos los ministros.

El duque de Tetuan opinó lo mismo, y se autorizó al presidente para plantearlo a S. M.

A las siete fué el Consejo, y a las siete volvió el presidente a Palacio para ofrecer a S. M.

La dimisión del Gobierno

S. M. la reina aceptó en el acto la dimisión.

Encargó al general Azcárraga que interin se resolvía la crisis continuara el despacho de los asuntos urgentes, y añadió que hoy empezaría las consultas con los jefes de los partidos y presidentes de las Cámaras.

(De "El Imparcial".)

ALICANTE

Siluetas alicantinas

En primera plana publicamos hoy la de D. Alejandro Harmsen. Mañana aparecerá la de D. Juan José Carratala.

El cochero que hace el servicio de trenes en la Posada de la Unión, nos ruega hagamos constar que esta mañana se ha encontrado un paquete conteniendo varias escrituras de fincas.

La persona que se crea con derecho a dichos documentos, puede pasar a recogerlos en dicho establecimiento.

Para cubrir la vacante que existe en el cabildo catedral de Orihuela, por fallecimiento del canónigo D. Bartolomé Martínez, dícese que ha sido nombrado el señor D. José Hernández.

Anoche regresó a Aspe, con objeto de encargarse nuevamente de la dirección del colegio de segunda enseñanza de dicha población, el ilustrado licenciado en filosofía y letras, nuestro amigo D. Luis Pastor y Sánchez.

El premio extraordinario en la sección de ciencias, lo ha obtenido el distinguido alumno del Instituto de segunda enseñanza don Ramon Iborra Payá.

Digna de elogio es la constante aplicación del joven Iborra, pues su triunfo es tanto mas meritorio, cuanto se ve privado de los medios mas indispensables para hacer sus estudios, por no permitirle la posición de su padre, modesto empleado municipal.

Muy sinceramente felicitamos a tan aprovechado alumno.

Por real orden circular del Ministerio de la Guerra, fecha 28 de Septiembre último, en atención a las diferentes peticiones dirigidas al efecto, se proroga hasta el día 30 del presente mes el plazo para la redención a metálico que concede la ley de reclutamiento y reemplazo vigente, en vista de que por ello no había de irrogarse perjuicio alguno al servicio.

Lo que nos complacemos en publicar para conocimiento de los mozos interesados.

El día 12 de Octubre a las diez y once respectivamente de su mañana, tendrá efecto en el salon de actos públicos de las Casas Consistoriales, las subastas de los arbitrios municipales de basuras, bajo el tipo de 5000 pesetas y la del servicio de limpieza, barrido y riego de las calles y plazas de la capital por el tipo de 36.000 pesetas, los cuales han de regir durante los años de 1897 a 98.

Las mercancías llegadas hoy a esta capital, por la línea de Madrid, Zaragoza y Alicante, van consignadas a los señores siguientes:

Gran velocidad.—Nada.

Pequeña velocidad.—Riera, Mergelina, Fallos, Molina, Norma, Esteve, Portador, Piñol, Marques, Ruiz, Pallás, Jurado, Orden, Clavel, Fernandez, Lozano, Ripoll, Perez, Gutierrez, Marin, Gomez, Bernacer, Carbonell, Lagrall, Orst, Rodriguez, Sanchez, Visconti, Ortiz, Belda, Jerez, Such, Navarro, Poreri, Esteban, Verdú, Pocostales, Macheho, Blasco, Riera, Ripoll, Rico y Martínez.

Asi mismo las mercancías llegadas por la línea de Murcia, van consignadas a los señores siguientes:

Gran velocidad.—Portador, Orden, Soler y Murcia.

Pequeña velocidad.—Orden, Galiana, Perez, Masé, Torras, Molina, Campello, Portador, Gomis, Sanchez, Navarro, Plazas, y Jerez.

Seguendo la plausible costumbre establecida por el jefe interino de la guardia municipal Sr. Chinarro, ayer noche las fuerzas a sus ordenes dieron una batida de la que resultaron capturados cinco muchachos que se hallaban pernoctando por los paseos y plazas públicas y los que abandonados seguramente por sus familias no debían de dedicarse durante el día a muy beneficiosas ocupaciones.

Las personas caritativas harán una obra meritoria socorriendo a un desgraciado que enfermo y sin recursos habita en la calle de Valencia núm. 19.

Ha visitado nuestra redacción el primer número de "La Pénola", periódico bimensual de literatura, ciencias, artes y defensor de los intereses materiales de la población.

Sea bienvenido el nuevo compañero, al que deseamos toda suerte de prosperidades.

En el correo de ayer tarde salió para Torrevieja el acreditado agente D. Manuel Ballester Albentosa que fué a recibir la co-

misión que ha de inspeccionar las Salinas de aquella villa.

A la estación de batera salieron a recibir, comisiones de Ayuntamiento, varios comerciantes y particulares que se interesan por la vida del pueblo que con el arriendo resucitará en duda alguna.

También se unió a la comisión los viajeros Madrid D. Mariano Barón de Aduanas y Aranceles y don Vicente Castells Satorres, propietario y comerciante.

Ha tomado posesión del cargo, el nuevo empleado de las oficinas de la Excm. Diputación, D. Antonio P. de Gamarra y Burguero.

Mañana celebrará sesión la comisión mixta de reclutamiento y reemplazo de esta provincia.

Se ha concedido el retiro al sargento de la guardia civil de esta comandancia, Vicente Mas Lucas, señalándole el haber mensual de 100 pesetas que se le abonarán por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

También causará baja por retiro, en esta comandancia de carabineros, los individuos Joaquín Comas Palencia y Liborio Carro Nuñez, a los cuales se les señala el haber mensual de 2750 y 2813 pesetas respectivamente.

Completamente restablecida de la dolencia que por espacio de algunos días la ha tenido molestada, ha podido abandonar el lecho la distinguida señora doña Dolores Pla, esposa de nuestro apreciable amigo D. Juan Guimbeu. Lo celebramos de todo veras.

Durante el próximo pasado mes de septiembre, han sido sacrificadas en el Matadero de esta ciudad para el consumo público, las siguientes reses:

Vacuno, 245 con peso de 38.022 kilogramos y lanar 698 pesando 10.051 kilogramos, haciendo un total de 943 reses y 48.073 kilogramos.

Se ha despedido para Toro y Málaga el capitán del regimiento de la Princesa don Gerardo Enriquez.

Procedente de Madrid ha llegado a ésta el comandante de infantería don Antonio Mateo.

Han regresado de Cuba por enfermos, siendo destinados al regimiento de la Princesa los siguientes soldados.

Cabo, José Ros Llos, de Alicante; soldados, Antonio Gutierrez Martinez de Orihuela; Melchor Boronat Gasco de Cocentaina; Francisco Antolin Moltó y Emilio Palla Montor de Torrevieja; Antonio Catala Molina de Javea y Rafael Alonso Mario de Santapola.

Tomándolo de "La Monarquía", que por lo visto no estaba bien informado, dijimos ayer que el diputado señor Elizacoin había rechazado el pan suministrado por el contratista para los asilos de Beneficencia.

Hoy hemos procurado informarnos de lo que hubiese de cierto en este asunto, y podemos asegurar, que al citado contratista no se le ha hecho la menor indicación en este sentido, pues el pan que hoy comen los asilados es de excelente calidad, según hemos tenido ocasión de comprobar.

Las personas que han visitado este año el balneario de Benimarfull, hacen grandes elogios del citado establecimiento, que con las considerables reformas que ha sufrido se ha colocado a la altura de los mejores de España.

El buen servicio de los baños, la alimentación inmejorable que se da en la fonda y unido a esto, las atenciones que para los bañistas tienen tanto el propietario del establecimiento don Miguel Vitoria como el médico director don Salustiano F. Checa, constituyen la mejor recomendación que puede hacerse de los acreditados baños de Benimarfull.

Por implorar la caridad pública usando modos poco aceptables, han sido detenidos en la Inspección municipal, cuatro pobres transeuntes.

El estado del Pantano en el día de ayer a las cuatro de la mañana, es el siguiente:

Existencia de agua, 9 palmos.

Pared descubierta, 116 idem.

De cieno, 70 idem.

Entra 112 hila fuerte.

Sale una hila.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 28 septiembre de 1897.—R. Director, Vicente Gadea.

Después de brillantes exámenes, ha obtenido hoy el título de Bachiller, el estudiante joven D. José Pascual y Galindo, hijo del veterano guardia civil de este puesto de Alicante, José Pascual Ferriz.

Reciba nuestra enhorabuena en unión de su familia.

La "Gaceta" publica una real orden del ministro de Fomento concediendo exámenes extraordinarios en el mes de octubre a los alumnos de las Universidades e Institutos a quienes faltan una o dos asignaturas para graduarse.

En el tren correo de hoy, ha salido para

Madrid, nuestro estimado compañero de redacción D. Carlos de Butle.

Le deseamos un feliz viaje.

En el Instituto de segunda enseñanza fueron aprobados ayer en los dos ejercicios del grado de bachiller, los alumnos D. Enrique Cremades y Llorca, D. Lorenzo Aguirre y Sanchez, D. Pedro Herrero y Martínez, D. Francisco de P. Orts y Baldo, don Primitivo Garcia y Perez, D. Diego Hernandez y Perez, D. Bautista Aragónés y Vaeillo, D. Juan Montalban y Lloret, D. Joaquín Lopez y Domenech, D. José Pascual y Galindo, D. Feliciano Aguirre y Sanchez y D. Luis Camallonga y Gadea.

Damos nuestra enhorabuena a los jóvenes bachilleres.

Conducidos por un guardia municipal, han podido cómodamente dormir la "mona", en el cuarto de arresto, esta noche pasada dos aplicados discípulos de Baco.

Desde hoy, las horas de oficina en todas las dependencias de la Delegación de Hacienda de esta provincia, serán de ocho de la mañana a dos de la tarde.

Tres pacíficos individuos, vecinos del inmediato pueblo de San Juan, que sin duda, creyéndose suficientemente autorizados para ello, produjeron a altas horas de la pasada noche un fuerte escándalo en la vía pública, fueron detenidos en los calabozos del Municipio y el señor Alcalde les ha impuesto el correctivo que por infringir las ordenanzas municipales, se merecen.

Por el facultativo de guardia en la Casa de Socorro, don Pascual Perez, se presentaron desde las 10 de la mañana del día de ayer hasta igual hora de la de hoy, los auxilios de la ciencia que sus estados requerían a los siguientes enfermos:

M. E. M.; herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda.

M. M. T.; herida contusa en la región frontal.

D. M. G.; esguince de la muñeca izquierda.

Los telegramas

Como suponíamos, ayer tarde después de salir nuestro periódico recibimos cinco telegramas, que solo nos han servido para disgustarnos al ver cuan inútilmente gastamos el dinero.

No los publicamos hoy, por que en la carta de nuestro corresponsal se dan noticias mas completas y mas de última hora, que las que aquellos telegramas comunican.

Está visto, que la cuestión de telegrafos es de las que no tienen arreglo y que hay que aguantarse, pues no sabemos a quien apelar.

Confirmando el fallo de la comisión mixta de reclutamiento de esta provincia, han sido de Real orden declarados soldados los mozos recurrentes Francisco Gomez Ruzafa y José Poveda Verdú de Alicante y José Tomas Carrió de Setla y Mirarrosa.

En el Laboratorio Químico Municipal han sido analizados en el día de hoy una muestra de azúcar y otra de harina de los establecimientos de D. Francisco Ramos, calle de la Parroquia y de D. Vicente Maestre, calle de San Vicente, las cuales han resultado de buena calidad.

Asi mismo se ha analizado otra muestra de vino de D. José Botella, de la carretera de San Vicente, muestra, que según el análisis, contiene lo siguiente:

Alcohol, 15'50 grados centesimales; extracto seco, 3'01 grados por litro; sal, 0'80 gramos por litro; no tiene colorante extrañero y tiene mas de cuatro gramos de yeso bajo la forma de sulfato de potasa por litro.

Esta muestra ha resultado que es nociva a la salud.

En los exámenes verificados ayer en el Conservatorio Nacional de música y declamación, obtuvo seis notas de sobresaliente, nuestra distinguida y bella paisana, la señorita doña Clementina Celdran, por lo cual le enviamos nuestra felicitación mas cariñosa y sincera. Lo mismo que a su profesor, nuestro particular y querido amigo Juan Latorre, que tan brillantemente prueba su inteligencia en la enseñanza.

Ha sido nombrado oficial de cuarta clase de la Delegación de Hacienda de esta provincia, vacante por la cesantía de D. Juan Lechuga, el que era de quinta clase de la de Valencia, D. Esteban Inclán Serrano.

Esta mañana a las doce se ha efectuado en el Instituto provincial del segundo enseñanza la apertura del curso académico de 1897 a 1898.

Al acto que ha resultado brillantísimo han asistido representaciones de la Escuela Superior de Comercio, Escuela Normal y del Excmo. Ayuntamiento.

Después de haberse dado lectura a una bien escrita Memoria, por el secretario del Instituto Sr. Torremocha, hizo la distribución de Premios y Menciones Honoríficas a aquellos alumnos que en público certamen los obtuvieron.

El director del Instituto D. Emilio Serente pronunció un elocuente y sentimientadiscursos, alentando a todos los alumnos presentes que siguieran el camino recto y queles sirvieran de estímulo los honores conseguidos por aquellos que en buena lid había obtenido premios, terminando diciendole que quisiera que llegara el día en el que el austro de profesores se viera comprometido por no poder dar tantos premios.

La banda de música del regimiento de la Princesa ha ejecutado durante la celebración del acto varias piezas de su vasto repertorio.

Como estaba anunciado ayer noche de nuevo a once y media se verificó en el herbeno paseo de la Esplanada, la última verbeno de la temporada, la cual en honor a la Princesa, como siempre, con la maestría que de todos es sabida ejecutó los seis ascojidos números de su extenso repertorio que tenía señalados... y hasta el verano próximo.

Con el sueldo anual de 1500 pesetas, ha sido nombrado para el cargo de investigador de Hacienda de esta provincia don Joaquín Bosch Femenia que actualmente ocupaba el destino de oficial de quinta clase en esta Delegación.

Con objeto de continuar los estudios de la facultad de medicina en aquella Universidad, ha salido para Valencia, el distinguido joven y aventajado estudiante don Gonzalo Mengual Segura.

D. Vicente Gadea Mas, director del Sindicato de riegos de la huerta de Alicante. Haga saber: Que desde el día de hoy al 12 inclusive del corriente, estarán expuestas al público en la portería de las oficinas de esta Dirección, la lista de electores elegibles y con derecho a concurrir a las juntas generales que previene los artículos 12, 14 y 49 del reglamento de este Sindicato a fin de que en el expresado término puedan hacer los interesados las reclamaciones oportunas de inclusión y exclusión de las mismas, de conformidad a lo que se dispone en el artículo 16 del citado reglamento.

Alicante 1.º octubre 1897.—El director, V. Gadea.

AVISO IMPORTANTE DEL KIOSKO MADRILEÑO La dueña de este acreditado kiosko, tiene la satisfacción de anunciar, correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, que regala por cada cinco centimos de gasto que haga todo comprador, un número de la rifa de un precioso reloj de señora, que se rifará en combinación con la lotería del 23 de diciembre próximo. El consumidor puede optar por el cupon que dá derecho al regalo de una novela, como ya es sabido, o un número de la rifa del reloj. Los compradores de "La Revista Moderna", tienen derecho a cuatro números, los de "El Nuevo Mundo", a tres y así sucesivamente.

KIOSKO MADRILEÑO

Plaza de la Constitución

Con razón se dice que no hay anemia que resista al uso de la hemoglobina. Extraída esta del glóbulo rojo de la sangre contiene el hierro natural de la misma, siendo el mas eficaz de los preparados ferruginosos por su fácil absorción, para transformarse nuevamente en glóbulo rojo en el individuo. El uso del fosfato de cal esta muy recomendado, pues forma la mayor parte de los huesos y dientes, se encuentra en la masa cerebral y en casi todos los tejidos del organismo. Con ambos cuerpos químicamente puros está preparado el

Jarabe de lacto fosfato de cal y hemoglobina

de seguros efectos para la curación de la anemia, menstruaciones, caries y demás enfermedades de los huesos; para combatir la fosfatúria, el taquiquismo en los niños y otras dolencias.

De venta en la farmacia del Doctor Aguiló, Mayor 51, frente a las Casas Consistoriales.

Cuando la salud se atolla de recobrarla hay un medio tomando, como remedio, el gran RHUM DE LA CRIOLLA. Pidase en todas partes.

Unico concesionario: Emilio J. Escat—Barcelona.

Cuentos ciclistas

Se ha puesto a la venta en la acreditada librería del Sr. Parreño y en el Club Ciclista Alicantino, el libro así titulado, de nuestro compañero y amigo el doctor don Manuel Corral y Mairá.

Dicha obra se vende al precio de una peseta ejemplar.

Se esta agotando la edición.

MIL PESETAS

al que presente capsulas de SANDALO mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Recomendamos a nuestros lectores el anuncio inserto en 4.ª plana de la fotografía de S. Hernández.

CARIDAD

Las personas caritativas que quieran hacer una buena obra, pueden socorrer a una pobre viuda con seis criaturas, que habita en la calle de Santo Tomás, núm. 5, piso tercero y carece de recursos.

COCINA

La Correspondencia Alicantina. Comidas para mañana 2 de octubre de 1897. ALMUERZO

Huevos revueltos.—Congrito frito a la algeritena.—Lenguas de carnero con salsa horia.—Patatas a la proba.—Postre.

Sopa de Longuado mechada y tres. Patatas antes que se de la sartén sal, perejil. Sopa de na con dos para poner los peducitos de dulce y un todo en caldo rejil y dos de especia: se ne y las lea caldo, y ton rebañaditas en una fuer pan el tocino partes y lie con una sut cima se co alrededor e compuesto caliente. Servicio 0-án. Admite ca toodum os. Para hietos consignatario ando, 20. Servicio dir cante, A. Para hietos agente en A Fernando 86. Compañ. Toma cargo Francia. Para hietos consignatario San Fernando. Servicio 1. Di 11 y 26 de oc Para hietos consignatario Fernando, 9. Consignatario. Compañ. España (Ante). Servicio ser a li, NUEVA VALENCIA Salidas tod. Labra San. Pronto ces Lactancio, alargado. Solamente alimentos. A cosa de l su gente. Todas se cio. En seguida de y después Al pronam y Calais, los duales. El pequeño guador, un compita adel Nadie pro que que el a us. La noche e Nuestros a del casario, ando a algu a que a tal.

